
 

 

   Tehisaru kui koolikaaslane 

 
Tunni jooksul arutavad õpilased formaadiväitluse  
kaudu, kas tehisaru peaks igapäevases koolitöös  
lubatud olema. 
 

  Tunni eesmärgid 
 
1) Õpilased arendavad oskust koostada ja esitada argumente. 
2) Õpilased mõistavad tehisaru kasutamise plusse ja miinuseid koolikeskkonnas. 
3) Õpilased arendavad enda koostöö- ja analüüsioskust. 

 
  Tunni ettevalmistus 
 
Õpetaja tutvub meetodiga “Formaadiväitlus”. Soovi korral võib tunnikava 
kohandada ning viia viimane arutelu läbi näiteks hoopis meetodit “Grupiväitlus” 
järgides. See muudab tunnikava näiteks nooremate õpilaste jaoks lihtsamaks. 
Õpetaja võib ette valmistada ka slaidid, mille põhjal väitluse formaati õpilastele 
tutvustada. 
 

  Tunni kirjeldus 

 
1) Õpetaja tutvustab tunni teemat, milleks on tehisaru kasutamine koolis või 

koolitöödega seoses. Teema avamiseks viiakse tunnis läbi väitlus teemal 
“Tehisaru võiks olla igapäevane tööriist kõigis õppeainetes”.  

2) Õpetaja kordab üle või selgitab õpilastele eelseisva väitluse reegleid. 
3) Esimeses tunnis valmistuvad õpilased väitluseks ette, kasutades abivahendina 

tekstirobotit. Suunavad küsimused võivad olla näiteks: 
a. Mis on tehisaru kasutamise eelised koolis? 
b. Millised ohud või piirangud kaasnevad tehisaru kasutamisega? 
c. Kas tehisaru on mõnes aines sobivam kui teises? 
d. NB! Õpilased võivad kasutada ka teisi allikaid, et infot leida ning 

kontrollida tekstiroboti antud mõtete paikapidavust. 
4) Esimese tunni lõpus jagavad õpilased omavahel ära ka ülesanded väitluse 

jaoks, näiteks jagavad kõnelejarollid või valivad välja kõneleja.  

Õppeaine: ühiskonnaõpetus, eesti 
keel 
Kooliaste: II kooliaste, III kooliaste, 
gümnaasium 
Kestus: 2x 45 min 
 



 

 

5) Teises tunnis toimub väitlus vastavalt meetodile “Grupiväitlus” või 
“Formaadiväitlus”. Meetodite kirjeldused on leitavad Eesti Väitlusseltsi 
kodulehel.  

 
  Hindamine 
 
Aktiivsemaid õpilasi võib tunnustada positiivse hindega.   
 
 


